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SORULAR

S. 1. Asagidakilerden hangisi ariyet (kullanma édiincii) akdi
ile karz (tiiketim odiincii) akdi arasindaki farklardan biri
degildir?

a) Ariyetten dodan borg parga borcu, karzdan dodan borg cins
borcudur. b) Karzda milkiyet karz alana geger, ariyette ise
ariyet alan malik degildir. c) Ariyet akdi ticretsizdir. Karzda tcret
kararlastirilabilir. d) Karz akdi Roma’da ayni akitti. Ariyet ise
rizai akitlerdendi.

S. 2. Asagidakilerden hangisi karz ile gayrimuntazam vedia
arasindaki farklardan biri degildir?

a) Karzda menfaat alana, gayrimuntazam vediada verene aittir.
b) Karz dar hukuk, gayrimuntazam vedia hisnuniyet akdidir. c)
Karzda (cret kararlastirilabilir. Gayrimuntazam vedia ise
Ucretsizdir. d) Karzda takas caiz iken, gayrimuntazam vediada
takas mimkin degildir.

S. 3. Asagidakilerden hangisi
soylenemez.

a) Stipulatio tek tarafli bir dar hukuk akdi idi. b) Bu akdi sagir
ve dilsizler yapamazdi. c¢) Dare (verme) borcu doguran
stipulatiolarda borglu aleyhine karz akdinden dogan davalar
acllabilirdi. d) Gaipler arasinda yapilan stipulatiolarda vaat
edenin (bor¢lunun) cevabi vaat ettirene ulasti§i anda akit
kurulmus sayiliyordu.

stipulatio akdi igin

S. 4. Asagidakilerden hangisi stipulatio igin soylenemez?

a) Stipulatio'nun gegerli olabilmesi igin sahitler huzurunda
yaplimasina gerek yoktu. b) Stipulationun gecerli olabilmesi igin
yazili bir belge dlizenlenmesine gerek yoktu. c¢) Stipulatio
yoluyla miteselsil borg iliskisi kurulabilecegi gibi alacagin
devredilmesi de mimkindi. d) Stipulatio'nun bir sebebi varsa,
dava agildigi zaman bu sebebin gegersiz oldugunu borglu ispat
etmek zorundaydi.

S. 5. Asagidakilerden hangisi, haksiz fiil halinde agilan ceza
davalarinin genel ozelliklerinden biri degildir?

a) Ceza davalari failin mirasgilarina karsi agilamazdi. b) Zarar
veren birden fazla ise her biri aleyhine ayri ayri ceza davasi
acllarak cezanin tamam faillerin her birinden ayri ayri

istenebilirdi. Faillerden birinin borcunu &demesi digerlerini
borgtan kurtarmazdi. ¢) Ceza davalarinda amag sugluyu
cezalandirmak oldugundan, bu davalar sadece fail aleyhine
acilabilirdi. Efendi ya da aile babasi aleyhine agilamazdi. d)
Ceza davalariyla birlikte ayni zamanda baska davalarin érnegin
istihkak veya sebepsiz zenginlesme davalarinin da agilmasi
mUmkind.

S. 6. Asagidakilerden hangisi Roma Hukukunda eksik iki
tarafa borg yiikleyen bir s6zlesme degildir?

a) Kullanma 6dincii (commodatum) b) Tiketim ddiinci
(Mutuum) c) Saklamam sézlesmesi (Depositum) d) Rehin
(Pignus)

S.7. A, kendisinden kullanip iade etmek iizere kole isteyen
B'ye, pazardan o giin almisg oldugu kole K'yi, licretsiz
olarak kullaniimak iizere vermistir. iki giin sonra K’nin
sarilik oldugu anlasilmig ve B’nin iki kolesi bu sebepten
6lmustir. Buna goére B, A’ya karsi dava acabilir mi?
Cevabiniz evet ise hangi davayi agabilir?

a) Actio depositi contraria b) Actio commodati directa c) Actio
commodati contraria d) Higbiri

S. 8. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) Roma Hukukunda hafif ihmalin tespitinde basvurulan
olctilerden biri soyut 6lgtdir (culpa in abstracto). Buna gore
borglu, kendi islerinde gdsterdigi dikkat ve 6zeni gostermemisse
sorumludur. b) Klasik donemde borglunun sorumlulugu
genellikle custodia sorumlulugudur. Fakat borclu vis maior'dan
hic bir donemde sorumlu tutulmamistir. c¢) Custodia
sorumlulugunun séz konusu oldugu hallerde borglu casus'tan
dolayr sorumlu degildir. d) Omnis culpa sorumlulugunun séz
konusu oldugu hallerde borglu, casus'tan dolayr sorumlu
tutulmustur.

S. 9. Asagidakilerden hangisi tabii borg degildir?

a) Litis contestatio ile sona eren borglar. b) Pactum yoluyla tesis
edilen faiz borglari. c) Aile evlatlarinin tiglncl kisilere karsi olan
borglari. d) Kolelerin borglari.

S. 10. Asagidakilerden hangisi yanlistir?



a) Borglunun temerriide diismesi igin vadesiz borglarda ihtar
sarttir. b) Temerride disen borclu, kusuru olmasa da
alacaklinin bu yizden ugradi§i tlim zararlari tazmin etmek ve
para borclarinda faiz 6demek zorundadir. ¢) Borglu temerriide
duserse, satim sdzlesmesinde hasar borcluya (saticiya) geger.
Borclu, beklenmedik hallerden dahi sorumludur. d) Alacaklinin
temerriidi halinde seye gelen zararlardan borglu, kastindan ve
agir ihmalinden dolay! sorumludur.

S. 11. Asagidakilerden hangisi borcu kesin olarak sona
erdiren hallerden biri degildir?

a) Zamanasimi b) Takas c) ibra d) Edimin imkansizigi
S. 12. Takas igin séylenenlerden hangisi dogru degildir?

a) Borcu sona erdiren sebeplerden biridir. b) Mallarin karsilikli
degis tokusudur. ¢) Turk Hukukunda takas tek tarafli bir hukuki
islemdir. d) Takas edilecek borglar ayni cinsten olmalidir.

S. 13. Asagidakilerden hangisi yanhstir?
Klasik dénemde borglu kural olarak;

a) Custodia'dan sorumludur. b) Sadece omnis culpa’dan
sorumludur. ¢) Micbir sebepten dolayi higbir zaman sorumlu
tutulmamigtir. d) Beklenmeyen hallerden dolayi genellikle
sorumlu tutulmustur.

S. 14. Asagidakilerden hangisi par¢a borcuna konu
olabilir?

a) Kole b) At c¢) Bugday d) Hepsi

S. 15. A ile S arasinda bir satim s6zlesmesi yapilmigtir.
Sozlesmeye gore S, A’ya atini veya kolesini (bunlardan
birini) verecek, A ise bunun karsiliginda 500 sesters
odeyecektir. Neyin teslim edilecegine teslim giinii A karar
verecektir. Bu durumda taraflar arasinda kurulan borg¢ ne
tur bir borgtur?

a) Cins borcu b) Parga borcu c) Sinirli cins borcu d) Segimlik
borg

S. 16. Asagidakilerden hangisi vedia (depositum) akdinin
ozelliklerinden biri degildir?

a) Vedia akdi tek tarafli bir akitti. b) Vedianin konusu her zaman
menkul seylerdir. ¢) Roma'da bu akit Ucretsizdi. d) Vediada,
vedia alan malik olamazdi ancak gayri muntazam vediada
mlkiyet alana gegerdi.

S. 17. Asagidakilerden hangisi yanligtir?

a) Roma’da, borglunun borcu igin Gglncu bir kisinin malini rehin
vermesi mumkun degildi. b) Rehin alan aldigi seyin zilyetligini
kazanirdl. c¢) Rehin akdi Roma'da real akitlerdendi. d)
imparatorluk Déneminde getirilen Lex commissoria yasag
geregince, borg 6denmezse rehin alanin aldigi seyin milkiyetini
kazanacagina iliskin anlasmalar gegersizdi. Bu yasak bugin de
devam etmektedir.

S. 18. Bir borcun stipulatio ile yeni bir borca
doniistiiriilerek lus civile ye gére ortadan kalkmasina ne ad
verilir?

a) Novatio b) Delegatio c) Solutio d) Communio

S. 19. Alacakhnin, borglunun borcunu ddedigini beyan
etmesi yoluyla onu borgtan kurtarmasina ne ad verilir?

a) Datio in solutum b) Acceptilatio ¢) Capitis demunitio d)
Compensatio

S. 20. A, B’ye olan 8 guval bugday borcunun yerine atini
vermeyi teklif etmis, B de bunu kabul etmistir. Buna ne ad
verilir?

a) Compensatio b) Acceptilatio d) Datio in solutum d)
Conductio.

S. 21. A, B’ye uizerine binerek gehre gidip gelmesi igin atini
odiing vermis ve bagka bir iste kullanmamasi i¢in de siki
sikiya tembih etmistir. Fakat B, sehirden dondiikten sonra
ati gifte kogmus, buna aligkin olmayan at hastalanmigtir. Bu
durumda A B’ye karsi hangi davayi ya da davalar agabilir.

. Actio furti Il. Actio
commodati contraria

a) Yalniz| b) Yalniz Il c) Yalniz Il d) | vell

S. 22) Odemezlik def’i (exceptio non adimpleti contractus)
nedir?

Actio commodati directa M.

a) Taraflardan birinin borcunu vadesinde ifa etmeyerek
temerriide diismesi b) Taraflardan birisinin borcunu 6dememe
yonundeki teklifinin muhatapca kabul ediimesi c) Satim
s6zlesmesinde alici semeni ddemezse saticinin sdzlesmeden
dénmesi d) Diger taraf borcunu ifa etmeden kendisinin ifada
bulunmayacagini séylemesi

S. 23. Asagidakilerden hangisi haksiz fiilin unsurlarindan
degildir?
a) Hukuka aykiri bir davranisin olmasi b) Bir zararin dogmasi

c) Zararin kasten verilmesi d) Zarar ile davranis arasinda uygun
illiyet baginin bulunmasi

S. 24. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) Roma Hukukunda alacagin devri sekle bagli iken bugtinkii
hukukumuzda sekle bagl degildir. b) Bugtinkii hukukumuzda
alacak hakki borglunun rizasi olmadan devredilebilirken
Roma’da bu mimkiin degildi. ¢) Sadece para alacaginin devri
mumkindir. d) Hem Roma’da hem de bugtinkli hukukumuzda
alacagin devri ile birlikte asil alacakla beraber fer'i haklar da
kendiliginden devralana ge¢gmektedir.

S. 25. A, B, C ve D, S’den ortak bir arsa satin almiglar ve
S’ye kargi 1000 sesters borglanmiglardir. Odeme giinii
geldigi halde hicbiri parayr 6dememis, her biri digerinin
o6demesini beklemistir. A, B, C ve D arasinda miiteselsil
borg iligkisi oldugunu diigiiniirsek agagidakilerden hangisi
dogrudur.

a) S, 1000 sesters alacaginin tamamini borglularin her hangi
birinden isteyehilir. Borglularin, S’ye karsi sorumluluklari paylari
ile sinirli degildir. b) S, borglularin her birinden ayri ayri 1000
sesters isteyebilir. ¢) S, A'ya kargl dava agsa ve kendi payina
dusen borcu ddese, artik S kalan parayl A'dan isteyemez. d)
Kendi payindan fazlasini 6deyen borglu diger borglulara riicu
edebilir. .Diger borclular, riicu eden borcluya karsi muteselsil
olarak sorumludurlar.



